



JAVNA USTANOVA ZA SMJEŠTAJ,
REHABILITACIJU I RESOCIJALIZACIJU
KORISNIKA PSIHOAKTIVNIH SUPSTANCI
PODGORICA



Crna Gora
SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE Crna Gora

Broj 56/13-18

Podgorica, 30. 01. 2019 god.

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Predsjednik, mr Aleksandar Saša Zeković

Predmet: Odgovor

Veza: Vaš akt broj 56/9-18 od 23. januara 2019. godine

Javna ustanova za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica je specijalizovana ustanova stacionarnog tipa koja pruža mogućnost psihosocijalnog tretmana zavisnicima/cama od svih vrsta hemijskih i nehemijskih zavisnosti, odnosno mogućnost da se na adekvatan način suoče sa svojom bolešću. Osnovni koncept funkcionisanja ove terapijske zajednice je dobrovoljnost, odnosno prijem na tretman se obavlja isključivo sa klijentima/kinjama koji pokazuju želju i volju za liječenjem.

Imajući u vidu da se radi o hroničnoj, progresivnoj, recidivirajućoj bolesti koja, obično, ostavlja velike psihosomatske posljedice na naše klijente/kinje, tretman u Javnoj ustanovi je predviđen da traje 12 mjeseci rezidencijalnog (stacionarnog) boravka, koji se sastoji iz tri faze: adaptacija, rehabilitacija i resocijalizacija. Nakon toga slijedi 12 mjeseci nerezidencijalnog tretmana, koji podrazumijeva podršku novim klijentima koji su u fazi rezidencijalnog tretmana i volontiranje, naravno za one klijente/klijentkinje koji su svojim primjerom pokazali da su usvojili sve sugerisane društveno prihvatljive obrasce ponašanja, a odbacili one negativne stečene tokom aktivne faze konzumacije psihoaktivnih supstanci.

Osnov našeg rada je pružanje psiho-socijalne podrške klijentima/kinjama koji se nalaze na tretmanu i to kroz psihijatrijsko praćenje, grupne i individualne psihoterapije, psihološke radionice, radno-okupacione, sportske i druge aktivnosti koje doprinose poboljšanju psihofizičkog zdravlja i poboljšanju opšteg funkcionisanja svakog pojedinca.

Potrebno je istaći, a to je bio predmet Vašeg interesovanja, da je tretman u Javnoj ustanovi dostupan svima koji imaju volju i motivaciju da se suoče sa problemom bez obzira na vjersku, rasnu, nacionalnu, političku ili bilo koju drugu pripadnost i bez obzira na seksualnu orijentaciju. U



dosadašnjom radu imali smo klijente/kinje svih vjerskih i nacionalnih pripadnosti uključujući i osobe romske i/ili druge manjine.

Što se tiče zavisnika/ca koji su izvršioi krivičnih djela i koji su procesuirani, a do okončanja postupka se nalaze na slobodi, treba konstatovati da je i njima dostupan, kao i svim drugim kategorijama društva, medicinski tretman u zdravstvenim ustanovama kao i tretman u Javnoj ustanovi ukoliko su za to ispunjeni propisani uslovi - autentična motivacija i volja za ovaj vid tretmana, nepostojanje drugih zdravstvenih problema koji su primarni u odnosu na zavisnost i mjesečna participacija od 230 eura.

Konačno, ako se Vaše pitanje odnosilo na sprovođenje mjere obaveznog liječenja zavisnika u okviru naše institucije, iz naprijed navedenog je jasno da u ovom trenutku, u ovakvom konceptu rada, kao i trenutnoj organizacionoj, finansijskoj i kadrovskoj strukturi to ne bi bilo izvodljivo.

Takav profesionalni izazov bi podrazumijevao formiranje potpuno novog koncepta koji bi neminovno iziskivao uključivanje u ovu problematiku velikog broja nadležnih državnih institucija, formiranje potpuno nove organizacione strukture sa novim organizacionim cjelinama, izgradnju novih objekata sa smještajnim kapacitetima, donošenje novog programa rada koji bi bio prilagođen ovoj populaciji, nova upošljavanja stručnih lica i ostalog pratećeg osoblja i slično.

Na kraju treba istaći da iskustvo u našem radu pokazuje da osobe koje nemaju dovoljnu motivaciju i ličnu odluku za tretmanom nisu pogodni za direktan psihoterapijski rad, pa bi u tom slučaju bilo neophodno uvođenje novog pristupa koji se tiče podizanja motivacije i jačanja lične odluke za izlaskom iz problema bolesti zavisnosti.

S poštovanjem,

DIREKTOR,
s.r Aleksandar Radinović